TEST SUR CAMERA WATEC 120N
Introduction

Le fonctionnement de la caméra dans les modesrati@g posant quelques problémes d’interprétation u
dégrossissage a été effectué a l'aide d’'un matéxistant on a recherché une autre méthode poéreedes
signaux calibrés en durée et dont on pourrait nerdd position temporelle facilement.

Suivant les indications de Watec toutes les image$es sont constituées de 2 trames dont la prer(igeplus
ancienne en temps) est impaire

Probléme a résoudre

Il faut pouvoir exciter une led pendant des tempsmel durée de 20mS sur une ou plusieurs Trames
consécutives et regarder comment les trames tle serprésentent

Pour ce faire on utilisera le signal de parité @dene pour piloter un compteurs CD4017 qui peutirsaf
impulsions de durée double de celle du signal alaie soit un temps total de 400ms soit en durdesagtes.
En guise de signal de synchronisation on se seaeila premiere impulsion sortie lors d’une tram@aire, ou
de tout autre signal accessible sur le génératevarst le cas

Le CD4017 sera déclanché sur le flanc montantghasiparité de trame. Les 10 sorties sont amengeatesix
jeux de 10 interrupteurs dont les sorties sont eotd@es sur des diodes chargées par une résisiadceko soit
2 OU de 10 entrées, on passe ces signaux par Wieateurs de mise en forme, chacun est connaaiée
porte ET dont I'autre entrée recoit soit le sigi@lparité de trame soit son complément. Ceci pediobtenir
des signaux , de 20mS de durée, pouvant alimeneeled filmée par la caméra.

Cela permet toutes les combinaisons d’expositiaieetoir comment les trames sont exploitées cews tabut
d’éviter les artéfacts sur I'oscilloscope on tréleasur des trames isolées ou regroupées par 234.@ic, selon
le mode utilisé
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Réalisation

Le choix des trames se fait a I'aide des internuste

Il faut disposer du signal parité de trame et d’'un
oscilloscope qui permette de visualiser les trames

La synchronisation se fait sur la premiére impulsio
(flanc montant) d’une salve de 10 impulsions ayant
chacune une durée de 40mS.

Pour des raisons de centrage de visualisation sur
I'oscilloscope on peut prendre la synchronisation e
tout autre point accessible
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Essais a Réaliser

Recherche de I'écart entre I'exposition et la sade la trame suivant les modes
Evolution des trames de sortie suivant les trampsses

Détermination des temps et interprétation suivesinhodes

Delais entre trame d’exposition et trame de sori en mode 1H

video
output

Exposition sur une trame paire sortie sur une tranpaire soient 3 trames ou 60mS
Dans le mode 1HI n’y a aucun probléme il suffit de tenir compte la différence de temps entre le moment
d’exposition et le moment d’affichage défini panderteur de temps (qui par conception est arégidat20mS)



la valeur est donc 40mS.Ceci concerne le débutmips, comme on utilise le temps milieu il y a dbee
d’ajouter 10mS si I'on opere sur les trames ou 2@m8nages

Delais entre trame d’exposition et trame de somi en mode 1S

rideo
output

Exposition sur une trame paire sortie sur une trampaire soient 3 trames ou 60mS a noter qualkuy est
reportée sur 2 trames. Si I'on prend le secondasitig a 20 mS supplémentaires soit 80 mS

Evolution des trames de sortie suivant les tramexposées

Dans le mode 1Scela se complique un peu car il y a deux tramaffichées pour une exposée il faut donc
exposer une trame supplémentaire
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mode 15sortie ltrame Mode 15 combinaison de 2 trames
mode 1Soutput 1Field Mode 15 combination of 2 Fields

On se rend compte que si I'on respecte l'ordre td@ses dans une image pour ces deux cas les deu
composantes de I'image ne sont pas égales en adlit
Il faut donc passer a une trame supplémentaire glonimer le probleme
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Mode 15 Combinaison de 3 Trames
Hode 15 Combination of 3 Fields

Les images vidéo commencent toujours sur une trarpaire

Dans ce cas la premiére image sortie sera riela$tame impaire et la valeur del sur la trameepair

La seconde image : 1+2 sur la trame impaire ets2t3a trame paire

La F™®image la valeur de 3 sur la trame impaire et signla trame paire

Pour la seconde image le temps sera de 60mS ’paposition effective, mais comme une trame esties@

fois le résultat correspond a un temps d’expositiel80 mS en niveau de sortie.

Comme on sort avec une trame impaire le décalagedse80mS au quel on soustrait 20mSet le milieu de
temps sera de 30mS.Le point de mesure sera ddhma 8u temps réel

Délai entre trame d’exposition et trame de sortien mode 2S

rideo
output

Exposition sur une trame paire sortie sur une tranpaire soient 5 trames ou 100mS a noter qualkur est
reportée sur 4 trames.



Dans le mode 23e processus est un peu plus compliqué pour I'gypli il vaut mieux passer par une séries
d’'images partielles. Les étiquettes des trames Isantposition dans le cycle du générateur laddtidique la
parité d’exposition P trame paire | trame impaire

Sortie trame 9-P +10-T
Output Field 9-E +10-0

ortie trame
Output Field 9-E

Sortie trame 9-P +10-I+10-P
Output Field 9-E +10-0+10-E

On voit que le niveau sur les 4 trames est mudtipér 3

Si'on ajoute 9-1 ou 11-1 on obtient



Sortie 3 Trames+ 9-I1 Sortie 3 Trames+11-T1
Output 3 Fields + 9- 0 Output 3 Fields +11-0

Ces trames apportent chacune des complémentsaamedraffichées
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Sortie trame 9-T Sortie trame 11-I
Output Field 9-0 Output Field 11-0

Les deux trames (exposées) extrémes se combinenpramluire le M niveau des trames affichées

Trame 9-1 Trames video Trame 11-I
Field 9-1 YHdeo Fields Field 11-T

S TR o W R o e T o | - Nl T e N g T g g R 1-

Combinaison trames 9-I et 11-1

Sortie Trames 9T+9P+10T+10P+11T
Combination of Fields 92-0 and 11-0 Output Fields 90+9E+100+10E+110

Dans la suite la trame 11-I dont il est questidna@ssi étiquetée pour respecter I'ordre chronajogiil s’agit
en fait de la trame 1-1 de la salve d’impulsiorvamite.



On se rend compte que la trame exposée en 9-peesante dans les trames impaires des 2 imagesuen at
dans les trames paires des 2 images précédentemnia exposée en 11-| sera présente dans lesstizaires
des 2 images en cours et dans les trames impa&se? ithages suivantes.

Les images ainsi obtenues sont constituées pamnlears de 5 trames de temps de pose effectiver(@PQui
par l'utilisation qui en est faite par la camérarrespond au résultat de 160mS d’exposition pagana

Le temps médian sera donc de 50mS

Le délai de sortie est de 100mS. Apres correctimSB

Décalage 130mS

Modes supérieur a 2 SLOW

Notre matériel n'est pas assez performant pouertests modes.

Néanmoins un test sur mode 3 Slow a montré qu@ temmes servant a définir les trois premier nixedes 8
trames de sortie étaient comme dans le mode 2 &almes centrales, 3 trames de part et d’autrertgop une
modification du niveau des 8 trames sans qu'il poissible d’en définir le processus qui utiliser&mrtes
exposees pour définir 8 niveaux sur chaque transode

Exploitation de cette caméra
Cameéra de guidage

Dans cette utilisation il n'y a guere de problensufspour les modes élevés qui couvrent des temps
d’acquisitions dépassant la seconde le rafraiamiestest effectué a cette cadence et peut engeathebesauts

de position.

De plus a cause du mode de fonctionnement siy'prend garde des pixels chauds peuvent étre iniclns
I'évaluation de I'étoile, je pense qu'il est prutleteffectuer un « dark » en mode 9 Slow et d’emefaine
image qui servira a positionner la cible dans wir@hpropre du CCD.

Caméra vidéo

Dans cette utilisation c’est surtout la possibilité datation qui est intéressante pour connaitngofition
temporelle d’'un phénomene

Dans l'utilisation ermode 1Hil suffit de soustraire 20mS pour avoir le tem@sldu début de I'exposition, le
seul inconvénient c’est le manque de sensibilitadameéra dans ce mode

Dans lemode 1Sc’est un peut plus difficile :

Le temps médian peut étre calculé, 3 trames goisees soit 60mS/2 soit 30mS pour une image.

Le décalage est de 80mS en tenant compte des 28esll'inserteur le décalage sera de 90mS

Par contre pour le temps d’exposition les trames$ 2 sont utilisées une fois et la trame 2 deug && qui
donne un résultat difficile a quantifier et padiséible pour tenter d’améliorer la précision, suttque la trame
1 existe dans I'image précédente et la trame 3 darege suivante !

Dans lemode 2Sla sortie se présente en 4 trames (2 images i) ce résultat est obtenu en utilisant 5
trames consécutives suivant le processus suivant :

Trame sortie 1 image 1: Trames exposées 1, 2, 3, 4

Trame sortie 2 image 1: Trames exposées 2, 3,4, 5

Trame sortie 3 image 2: Trames exposées 1, 2, 3, 4

Trame sortie 4 image 2: Trames exposeées 2, 3,4, 5

Lors de I'exploitation d’'un phénoméne seule la pegmimage donne des informations correctes dut @En
vue temps car, la seconde décalée de 40mS ; repl@diEme niveau

Le temps médian de la premiere image et 5x20/580itS

Le début de I'affichage a lieu 100ms apreés le tddbu’exposition soit 80mS en réel soit un décaldg temps
médian de 130mS.



Interprétation des niveaux de sortie

Attention !

Dans le cas d’'une occultation a I'aide d’'une canvit@éo comme le niveau de sortie a signal d’entaestant
est proportionnel au temps d’exposition, il y a ynetite ambiguité au sujet de l'interprétation dveau de
sortie dans le cas d’'une disparition sur une tranky valeur est de 50% par rapport au niveauod&eson se
trouve a 10mS dans la trame si c’est inférieursireatre 0 et 10mS si c’est supérieur entre 10mis2

Mode 1S

La sortie est composée de 2 trames constituéestirgs de 1 et 2, et de 2 et 3
Il y a donc des mélanges de trames d’une imadputid on peut cependant faire une estimation desanx
lors d’une occultation suivant la trame ou I'ocatilhn a lieu

Disparition

Trame-3 variation de 4 a 3 niveaux

Trame-2 variation de 4 a 1 niveaux

Trame-1 variation de 4 a 0 niveaux

Réapparition

Trame-3 variation de 0 a 1 niveaux

Trame-2 variation de 0 a 3 niveaux

Trame-1 variation de 0 a 4 niveaux

Mode 2S

Quant au niveau de sortie cela n’a rien a voir dae@alité a cause du meélange des trames d’ure ¢ 2
images a la suivante ou la précédente et par tefi@ lors d’une disparition si elle intervient ohtient les
résultats suivants :

Trame- 5 variation de 8 a 7 niveaux

Trame- 4 variation de 8 a 5 niveaux

Trame- 3 variation de 8 a 3 niveaux

Trame- 2 variation de 8 a 1 niveaux

Trame- 1 variation de 8 a 0 niveaux

par rapport a 'image précedente.

Pour la réapparition cela se passerait de fagoitegien

Trame- 5 variation de 0 a 1 niveau

Trame- 4 variation de 0 a 3 niveaux

Trame- 3 variation de 0 a 5 niveaux

Trame- 2 variation de 0 a 7 niveaux

Trame- 1 variation de 0 a 8 niveaux

Modes supérieurs a 2S
Comme pour ces modes il n’existe aucune documentaticessible il est impossible de faire une évalua

On ne peut se fier qu'aux informations du site @eh@rd Dangl en allemand ou en anglais au choix
http://www.dangl.at/ausruest/vid_tim/vid_tim1.htmaad20di




